

海州：

千年古城正“青春” 流光溢彩处处景

新春佳节临近，海州区大街小巷、人行道旁挂起了火红的灯笼，公园里充满了兔年元素，一家大小的新衣拎在手里，各大商超商品丰富，购销两旺，节日氛围愈发浓厚。

在位于海州区民主路的连云港老字号数字展销馆，各式酒水饮料、卤味烧鸡、坚果炒货、特色农产品等琳琅满目，市民们穿梭其中，精心挑选所需的商品，工作人员也在有序补货中，让人感受到浓浓的年味。“我还是第一次逛了这个老字号数字展销馆，买了板浦香肠、汪恕有滴醋等礼盒装特产，正好过节可以送给长辈，以后来亲戚朋友，可以带来民主路老街，买最特色的连云港老字号。”市民张滨说。

最美不过老味道，年货当选老字号。连云港老字号数字展销馆是市第一家也是唯一一家港城老字号集合店，目前已入驻连云港12家老字号，共50余种产品可供市民选购，店内采用品牌文化展销、线上线下直销电销相结合的方式，进行直播带货、包邮配货、产学研融合，推进老字号品牌可持续发展。

展，方便来连游客和本地市民可以在民主路老街一站式、超低价买齐连云港特色“伴手礼”和“年礼”。

在女人街，处处洋溢着欢乐喜庆的氛围。“老板，这个‘福’字有更大的尺寸吗？”市民代慧敏带着女儿在各个迎春饰品的摊位前，看看款式，咨询价格，“总是觉得下一个摊位有更好看的，都逛一遍再决定买哪一种。”

“今年是兔年，有很多人选择生肖元素，但是卖得最好的依然是‘福’字，还有对联这类比较常规的迎春饰品也卖得不错。”一家迎春饰品摊的摊主陈女士介绍道，“临近过年，人流量大，每天下午4时就出摊，生意也很好。”

随着春节的脚步临近，海州区各个花店年味渐浓，前来购买花卉盆景的市民络绎不绝，海州的“鲜花年货”迎来销售高峰期。走进海州区花鸟市场的一家花店，阵阵花香扑鼻而来，各种花卉争奇斗艳，姹紫嫣红。“临近春节是花卉与盆景的销售高峰期，我们都会提早准备多个品种的花卉，力保顾客都能

选购到心仪的品种。”该店店主陈女士表示，蝴蝶兰、菊花、绣球花等花卉是今年的热销品种，发财树、红掌、富贵竹、年橘等寓意好的绿植盆栽也深受市民的喜爱。

连日来，市区彩灯布设持续进行，海州区组织多路精兵强将及时完成彩灯(组)异地制作，工作人员及时运抵指定区域，精心安装调试。在位于市民广场喷泉中心旁边的“福兔迎春”造型的彩灯处，有一些市民前来拍照打卡。在市民广场木栈道上，工作人员用多套投影灯照射出美丽的“鲜花大道”，展现出“吉祥如意、花开富贵”字样。人们还在跨龙尾河木栈道两侧的树上用数百串满天星缠绕树枝，并用数百只动态蝴蝶结彩色灯球点缀；龙河广场绿化带内安装一套“中国梦”造型大型灯组，同时铺设灯带100米、安装元秋光透灯100个、满天星60串，并将安装福兔灯66个和投光灯84套，以及洗墙灯95套。

在海州公园、新浦公园、瀛洲公园等公园主入口安装生肖兔造型气模，配合灯光

亮化提升节日气氛。其中新浦公园动物园门口及动物园中心小广场安装生肖兔造型雕塑和座椅，景观区域还结合公园内智慧路灯安装了满天星、灯带及灯笼若干，从而提升了公园亮化美观观赏性。

走进盐河巷，青砖黛瓦间大红灯笼高高悬挂，树梢枝缝中五颜六色的彩灯闪耀，还有巨型年兔、国潮京剧人物群等主题花灯，为冬日的古巷带来了别样的趣味，不少市民带着孩子家人，逛街游玩、拍照打卡，感受浓浓“年味”；在民主路老街，成群的璀璨天幕、成片的灯笼天幕、成串的大红灯笼，搭配花灯长廊、玫瑰隧道，营造出了火树银花、流光溢彩的梦幻色彩，最引人注目的便是新浦广场端坐的巨型萌兔，吸引大小朋友拍照打卡。毗邻的陇海步行街以中国红为主要色调，在东、中、西街设置兔年吉祥红运门廊、百米灯笼走廊和年货大集门廊，并在路灯杆上悬挂中国结，夜幕下，红光映人。春节里的海州商业街，处处皆光影，处处皆美景。(王雅萱 钱凡雷 陈晓茹)

海州火热开展

全民阅读春风行动

日前，在海州区板浦镇城北村新时代文明实践站，一场开展“全民阅读春风行动”主题阅读活动正在进行。为了把文化自信深耕到孩子心中，板浦镇城北村将阅读文化和传统手工结合，带着孩子们一起了解春节知识、诵读春节诗词、用黏土制作中国结和兔子年画，还给孩子们送上了书、益智积木这样的新年礼物。孩子们在轻松愉快的氛围中加深了对传统文化的理解，领略了民间技艺久传不衰的魅力。

春节临近，年味渐浓。“全民阅读春风行动”在海州火热开展，阅读文化和传统民俗融合创新，丰富多彩的活动接地气、贴民心。《书香海州开门红》的激越朗诵里，热热闹闹的送春联、拜新年、送演出等活动在人群集聚处全面展开，社区、乡村处处见到参与活动的身影。

书画家们纷纷组队走进社区、乡村，铺展开火红的春联纸，挥洒起祝福的吉祥语，一副又一副墨香淋漓的春联、福字透露出春节的浓浓喜气。走过路过的群众纷纷上前免费领取，对书画家们的好字赞不绝口，更对这样的惠民服务喜笑颜开。春节的喜庆氛围和文化的浓厚气息让海州这座千年古城韵味醇厚。(陈敏 王蕾)

洪门街道

党建引领风帆正 擎旗奋进踏新程

近年来，海州区洪门街道积极探索党员冬训新模式，坚持以推进基层党建为抓手，精准聚焦，全域发力，切实巩固好、发挥好党的组织优势，推动基层党建各项工作全面进步、全面过硬。

该街道扎实推进小区“邻里党建”工作，成立小区党支部12个，选出党员中心户31名，不断延伸邻里党建触角。搭建“聆聚力”议事协商平台，为小区共商事务提供渠道，目前已协商解决130个。打造梦翔学雷锋、微管家、银发初心站、红心汇4支特色志愿服务队，构建党员示范带头、各类组织和群体广泛参与的志愿服务体系。

实施“在职党员‘接地气’”工程。通过“点亮微心愿”“结对帮扶”等活动载体，积极引导广大在职党员服务基层、服务群众，组建“银发初心站”，为社区治理“把脉问诊”，为居务监督装上“安全阀门”。实施“反哺桑梓”工程。鼓励引导流动党员利用自身人脉和资源，做好推介家乡的“宣传员”，当好家乡建设的“领航员”，激发专业人才、致富能手返乡干事创业的热情，也为推动乡村振兴注入“源头活水”。

坚持党建示范、产业带动、村企联合，积极探索发展壮大村集体经济有效模式，建设四季农产品网红电商项目，打造四季网红电商孵化基地，构建“直播+电商+带货官”的业务模式，吸引优秀电商项目入驻孵化基地，带动村民就业增收。(潘苏宁)



日前，海州区新东街道振东社区开展“我们的节日·春节”邻里制烟花活动，来自辖区的20多位居民，大家相互沟通、交流、研究，很快通过裁剪、粘贴、整理一个个造型丰富、喜庆的灯笼就制成了。本次活动弘扬中华民族传统文化，增进邻里关系，丰富了居民的精神文化生活也为社区营造文明和谐、喜庆祥和的节日氛围。(陈怡璇)



春节将至，海州街道新建社区开展“春联送年味 万福送万家”志愿服务活动，为辖区居民送上美好的新春祝福。社区组织书法志愿者为辖区居民书写春联，一副副散发着清新墨香的春联跃然纸上，字里行间充满美好节日的祝福和对新年的期待与憧憬。(孙萌)



近日，海州区板浦镇召开2022—2023年度基层党员冬训工作动员会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面动员组织广大党员开展本年度基层党员冬训工作，进一步提高基层广大党员理论水平和实践能力，用新思想引领新实践，以新作为奋进新征程，不断推动党员冬训工作取得新成效。(王蕾)

张灯结彩迎兔年



灯笼高挂、年味渐浓，兔年春节已经进入了倒计时，海州区商业街区张灯结彩迎接新春的到来。(刘聪 钱凡雷)

海州区开展春节前

“扫黄打非”专项检查

为了切实保障2023年春节期间海州区文化市场安全稳定，1月17日上午，海州区集中督查辖区内市乐达印刷有限公司、连云港书店、时畔城市书房、星铁IMAX影城等文化场所的安全生产及“扫黄打非”等工作情况。现场听取印刷企业经营情况汇报，深入印刷生产车间、危化品暂存库和危化品仓库等场所，重点围绕是否落实印刷品五项管理制度、健全安全管理制度等方面进行细致排查。随后，检查组来到书店、影城等场所，重点检查消防安全责任落实、设施器材维护管理、应急通道是否畅通、图书进货渠道是否正规、“扫黄打非”工作是否落实等情况，并向商户宣传安全生产和“扫黄打非”法律法规知识。

针对在检查中发现的场所内消防栓和灭火器未落实每月巡查记录等问题，检查组现场提出整改要求，责令限期整改。海州区委常委、宣传部长曹明朗要求，书店、印刷企业、影院等新闻出版经营主体要严格落实主体责任，切实加强未成年人保护工作，坚决杜绝销售侵权盗版出版物，加强安全生产管理，确保节日期间安全稳定。下一步，区“扫黄打非”办、区新闻出版局将继续重点围绕春节关键时间点，持续加强辖区新闻出版行业的安全生产隐患排查和“扫黄打非”专项检查，确保全区文化市场安全有序运行。(王兆龙)

海州区敲响烟花爆竹燃放“宣传锣”

为了让居民度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节，连日来，海州区深入开展禁燃禁放烟花爆竹宣传活动，确保宣传发动“零死角”，禁放区域“零响声”，消防隐患安全“零隐患”，公共安全“零事故”。

“赵大爷，今年春节还是不能放烟花哦，回去给家人说一下哈啊。”近日，新海街道联合新海派出所开展“烟花炮竹禁放”宣传活动，工作人员发放了《致市民朋友的一封信》，现场做好相关政策解释，并在展牌前为居民讲解燃放烟花爆竹的危害与危险性，引导居民安全文明、绿色低碳过春节。

新海街道综合行政执法局执法二中队李佳介绍，为了营造禁燃禁放的浓厚氛围，街道启动城市社区应急广播77处每日循环播放禁燃提示，悬挂横幅120条，入户发放《致市民朋友的一封信》1.5万份，并鼓励群众参与举报相关违法行为，群

防群治，共同维护公共安全和群众生命财产安全。

与此同时，该街道还采取“内、外联合”相结合的方式，从“源头”入手。“内联合”即街道部门、社区联合，提高巡查频次，对临时流动的零售摊贩、店铺进行检查，并针对重点时段实行轮班值守，发现燃放烟花爆竹的情况及时上前劝阻。而“外联合”即街道、派出所联合，通过联合执法、突击检查，对容易出现非法售卖烟花爆竹的商店等重点场所进行排查，紧盯非法生产、经营、存储、运输、邮寄烟花爆竹等行为。

“对违反《通告》规定，在限制区域内燃放烟花爆竹的，依据相关法律法规，由公安部门责令停止燃放，处100元以上500元以下的罚款……”在通灌北路苏宁广场门口，由海州区公安机关牵头、路南街道承办的海州区烟花禁放宣传主题活动成

功举行。活动中，工作人员宣传禁放范围、禁放规定以及相关法律法规知识，并现场分发禁燃禁放宣传挂历近400份，深受老人孩子的喜爱。

为确保禁放管控措施落实落地、取得实效，路南街道联合社区工作人员深入社区经营商铺，通过悬挂宣传横幅、张贴宣传通告，入户发放禁燃、禁放烟花爆竹宣传册等形式广泛开展教育宣传，向群众普及燃放烟花爆竹的危害，呼吁群众进一步提高认识，做文明市民，全力支持做好禁燃、禁放烟花爆竹工作，进一步扩大宣传覆盖面，让更多居民意识到燃放烟花爆竹的危害，增强居民环保意识及安全防患意识。同时，组建流动政策宣讲小分队，在各管区开展流动宣讲，引导辖区群众禁燃禁放。

据悉，海州区禁放范围为：新海电厂铁路、陇海铁路、兴云路、港城大道、郁林北

路、霞辉路、文苑北路、振华东路、郁林路、云台山第小东侧小路至马涧、新灌官庄路、双拥路、科苑南路、九岭路、瀛洲路、淮海湖路、锦屏路、西门路的合围区域。此外，下列地点禁止燃放烟花爆竹：文物保护单位；车站、码头、飞机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内；易燃易爆物品生产、储存单位；输变电设施安全保护区内；医疗机构、幼儿园、学校、敬老院；山林、草原等重点防火区。

根据《连云港市人民政府关于在限制区域和地点全时段禁止燃放烟花爆竹的通告》要求，在限制区域内燃放烟花爆竹的，依据相关法律法规，由公安部门责令停止燃放，处100元以上500元以下罚款；违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。(王雅萱 周宗江 史文婷 郑国璇)

唤醒乡愁 海州城事记忆馆开馆

近日，位于海州区民主路老街的海州城事记忆馆和连云港老字号数字展销馆正式开馆，成为海州区文化展示推广的重要平台，让游客品味海州千年的沧海桑田变换，聆听铭刻在血脉深处的岁月回声。

走进海州城事记忆馆，一部有关于海州的故事徐徐展开，馆内通过高科技多媒体、艺术场景、精美模型等多种展示手法营造一个沉浸式体验展厅，分“序厅”“文明发祥、东夷之光”“秦之东门、军事要塞”“东方重镇、丝路繁华”“明清都会、烟火人家”“百年风华、新浦崛起”“海州党的发展历史”7

个板块，运用翔实的资料、艺术的构思以及智能化的手段，追溯海州历史文脉，复活城市记忆为主题，生动地展示了海州上下五千年的地理变迁、成长足迹、人文景观等。

文化是城市的灵魂，作为市中心城区商业的发源地，于清末民初成型的民主路老街，一直担当中心骨架，策源城市发展，成为一代又一代港城人民的成长故梦。为进一步提升民主路老街整体环境，持续完善餐饮、住宿、文化、娱乐等服务配套，也让本地市民和外地游客可以重温海州老字号、老场景、老味道，2022年，海州区商业街

区发展中心委托清华大学建筑设计研究院对原新浦饭店三栋民国建筑群进行集约设计，进一步推进海州商业街文旅商融合发展。

据了解，海州历史文化体验综合体项目总改造建筑面积为3741平方米。建筑群的西楼被打造为集参观、培训、会议于一体的海州城事记忆馆；北楼为陇西客栈，可用于旅游住宿、精品商务接待；南楼保留原新浦饭店格局，以本帮菜海菜为主要系列，展示海州当地饮食文化、特色物产、民俗风貌，让食客可以体现海州饮食文化的历史

变迁，满足海州饮食文化追寻、旅游团餐及精品商务接待。整个项目建筑外立面风格融入街区，内部保持民国复古风格，致力于打造集食、宿、训、游于一体的连云港城市新地标。

“海州城事记忆馆的建成开馆，标志着我区首家展示地区社会发展史主题馆建设迈入新阶段，也为了我市建设历史文化名城增添了浓墨重彩的一笔，必将为繁荣发展海州区文化事业，进一步弘扬地区历史文化起到积极的推动作用。”海州区委常委、副区长王宁介绍。